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ΘΕΜΑ: «Από το Νθπιαγωγείο ςτο Δθμοτικό χολείο: υποςτιριξθ ομαλισ μετάβαςθσ.» 
 

το πλαίςιο τθσ ομαλισ μετάβαςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν που κα αποφοιτιςουν 

από το Νθπιαγωγείο, ςασ προτείνουμε να εφαρμόςετε οριςμζνεσ υποςτθρικτικζσ 

δραςτθριότθτεσ που κα διευκολφνουν το πικανό δφςκολο ςυναιςκθματικό ςτάδιο που 

πρόκειται να αντιμετωπίςουν τα νιπια και οι οικογζνειζσ τουσ κατά τθ μετάβαςθ των παιδιϊν 

ςτο Δθμοτικό χολείο. 

Για τθν ενίςχυςθ και υποςτιριξθ του ςυγκεκριμζνου ςταδίου-αλλαγισ από το 

Νθπιαγωγείο ςτο Δθμοτικό χολείο, οι προτεινόμενεσ ενδεικτικζσ δραςτθριότθτεσ κα 

μποροφςαν να οργανωκοφν και φζτοσ ςε τρία επίπεδα: 

 Δραςτθριότθτεσ προετοιμαςίασ τθσ νθπιαγωγοφ με τουσ μακθτζσ/τριεσ του Νθπιαγωγείου 

(ςτο χϊρο του Νθπιαγωγείου). 

ασ προτείνουμε να προετοιμάςετε τα παιδιά μζςα από ςυηθτιςεισ με ανταλλαγι απόψεων 

ςχετικά με τισ προςδοκίεσ τουσ, τουσ πικανοφσ φόβουσ και αναςτολζσ τουσ κακϊσ και τισ «νζεσ 

υποχρεϊςεισ» τουσ για το Δθμοτικό χολείο. Επίςθσ μπορείτε να ςυναποφαςίςετε να 

επιςκεφκείτε το Δθμοτικό χολείο ςτο πλαίςιο μιασ βιωματικισ προςζγγιςθσ τόςο του χϊρου 
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όςο και των ςυνκθκϊν λειτουργίασ αυτοφ. Με τθν αφορμι μιασ παρόμοιασ επίςκεψθσ ςτο 

Δθμοτικό χολείο, τα παιδιά κα μποροφςαν να δθμιουργιςουν οριςμζνα αναμνθςτικά επιλογισ 

τουσ για να τα προςφζρουν ςτο Δθμοτικό χολείο κατά τθν επίςκεψθ τουσ ςε αυτό. Επίςθσ 

ςτοχεφοντασ ςτθν εξοικείωςθ των παιδιϊν με τα μεγαλφτερα παιδιά προτείνεται να 

προετοιμαςτοφν οριςμζνα «αγαπθμζνα» τραγοφδια των παιδιϊν ι ζνα ςφντομο δρϊμενο για να 

παρουςιαςτοφν από τα νιπια ςτα παιδιά του Δθμοτικοφ χολείου (προτείνεται τθσ Αϋ τάξθσ) 

κατά τθν επίςκεψι τουσ. Παράλλθλα οποιαδιποτε άλλθ δραςτθριότθτα που εςείσ κεωρείτε 

υποςτθρικτικι μπορεί να εφαρμοςτεί για τθν προετοιμαςία των μακθτϊν/τριϊν ςτο χϊρο του 

Νθπιαγωγείου. 

 Δραςτθριότθτεσ μεταξφ Νθπιαγωγείου και Δθμοτικοφ χολείου (ςτο χϊρο του Νθπιαγωγείου 

και του Δθμοτικοφ χολείου) 

ασ προτείνουμε να ςυνεργαςτείτε με τα Δθμοτικά χολεία τθσ περιοχισ ςασ (ςτα οποία 

πικανόν να φοιτιςουν τα παιδιά του Νθπιαγωγείου ςασ) και να ςυναποφαςίςετε (με τισ 

Διευκφνςεισ αυτϊν και τουσ /τισ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων που κα ςυνεργαςτείτε) για 

ανταλλαγι επιςκζψεων τόςο ςτο διδακτιριο του Δθμοτικοφ χολείου όςο και ςτο διδακτιριο 

του Νθπιαγωγείου των αντίςτοιχων μακθτϊν και μακθτριϊν κακϊσ και τθν οργάνωςθ και 

εφαρμογι κοινϊν δράςεων όπωσ για παράδειγμα εορταςμόσ τθσ Ημζρασ τθσ Μθτζρασ, 

παρακολοφκθςθ κεατρικισ παράςταςθσ, παρουςίαςθ/ διάχυςθ διαδικαςίασ και 

αποτελεςμάτων προγράμματοσ Περιβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ, Αγωγισ Τγείασ, Πολιτιςτικϊν 

Θεμάτων κ.α. που εφαρμόςατε κατά τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά. Επίςθσ κατά τθν επίςκεψι 

ςασ ςτο Δθμοτικό χολείο ςτα παιδιά προτείνεται να δοκεί θ ευκαιρία να παρακολουκιςουν μια 

διδακτικι προςζγγιςθ (μάκθμα) ι μζροσ αυτισ για να γνωρίςουν τον τρόπο διδαςκαλίασ ςε 

αυτό. 

 Δραςτθριότθτεσ με τουσ γονείσ των μακθτϊν/τριϊν που κα μεταβοφν από το Νθπιαγωγείο 

ςτο Δθμοτικό χολείο (ςτο χϊρο του Νθπιαγωγείου) 

ασ προτείνουμε να καλζςετε ςυγκζντρωςθ γονζων των νθπίων (μόνο) με ςτόχο να 

ςυηθτιςετε μαηί τουσ πικανά ηθτιματα που τουσ απαςχολοφν ςχετικά με τθ μετάβαςθ των 

παιδιϊν τουσ από το Νθπιαγωγείο αλλά και για να τουσ ενθμερϊςετε για το ευαίςκθτο 

«μεταβατικό» διάςτθμα που καλοφνται να διανφςουν τα παιδιά και ο οικογενειακόσ τουσ 

περίγυροσ. 

Επιπρόςκετα ςασ ενθμερϊνουμε ότι προτικζμεκα να παραςτοφμε και να ενθμερώςουμε 

τουσ γονείσ των νθπίων ςχετικά με το κζμα τθσ ομαλισ μετάβαςθσ ςε ςυγκεντρϊςεισ που εςείσ 
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κα οργανϊςετε κατά Νθπιαγωγείο ι κατά ομάδεσ Νθπιαγωγείων. Λόγω του μεγάλου αρικμοφ 

των Νθπιαγωγείων που ανικουν ςτθν Εκπαιδευτικι μασ Περιφζρεια ςασ γνωςτοποιοφμε ότι 

προγραμματίηουμε να ςυμβάλουμε και να παρευρεκοφμε ςε 6 ςυγκεντρϊςεισ γονζων ςτα 

Νθπιαγωγεία τθσ 51θσ Π.Π.Α. και ςε 2  ςυγκεντρϊςεισ γονζων ςτα Νθπιαγωγεία τθσ 48θσ Π.Π.Α. 

Για τον ζγκαιρο προγραμματιςμό & οργάνωςθ των ςυγκεντρϊςεων παρακαλοφνται τα 

ενδιαφερόμενα Νθπιαγωγεία ι ομάδεσ Νθπιαγωγείων (κα προτιμθκοφν ςτθν επιλογι) όπωσ μασ 

αποςτείλουν θλεκτρονικό αίτθμα μζχρι τθν Παραςκευι 3 Απριλίου 2015. 

Θεωροφμε ότι θ ςυμβολι ςασ με τθν εφαρμογι παρόμοιων παρεμβάςεων κα ςυντελζςει 

ςθμαντικά ςτθν ομαλι μετάβαςθ των παιδιϊν μασ ςτο Δθμοτικό χολείο. 

Είμαςτε ςτθ διάκεςι ςασ για οποιαδιποτε υποςτιριξθ και ςτο ςυγκεκριμζνο ςασ ζργο. 

 
 Η χολικι φμβουλοσ Π.Α. 

 
οφία Περδικάρθ 


